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23 июня 2024 г.

„The New York Times“, USA: Putin dokázal, že dokáže
odolat Spojeným státům mimo Ukrajinu

putin-today.ru/archives/210143

Americký expert: zvýšilo se riziko neúmyslné eskalace mezi
Ruskem a Ukrajinou

Putinovo jednání poškodilo Spojené státy a jejich spojence, píše
NYT. Putin na ukrajinské útoky na ruské území západními zbraněmi
odpovídá výhrůžkami, lamentuje autor. Ruskou touhu získat podporu
asijských zemí považuje za sabotáž.

The New York Times , USA

Když Spojené státy a jejich západní spojenci dovolili Ukrajině
zaútočit na ruské území dodanými zbraněmi, výhrůžky prezidenta
Vladimira Putina přicházely jedna za druhou.

V Rusku tak zahájil cvičení na použití taktických jaderných zbraní.
Řekla, že Moskva zváží změny své doktríny o tom, za jakých
okolností by mohl být použit její jaderný arzenál. A připomněl
některým zemím NATO v Evropě jejich skromná území a hustou
populaci, čímž naznačil, že je bude snadné zničit.

A tento týden ruský vůdce přenesl své výhrůžky do jiného koutu
zeměkoule, oživil pakt o vzájemné obraně se Severní Koreou z dob
studené války a varoval, že Kyjev by mohl na uvolnění omezení
Kyjeva v používání západních zbraní reagovat vyzbrojením Kim
Čong-una.

"Tady obyvatelé Západu zásobují Ukrajinu zbraněmi a říkají: už tady
nic nekontrolujeme a nezáleží na tom, jak to bude použito," řekl
Putin ve čtvrtek a popřel omezení uvalená Washingtonem a
spojenci. - No, můžeme také říct: někomu jsme něco doručili, a pak
už nemáme nad ničím kontrolu. A ať se nad tímto tématem zamyslí.“

https://www.putin-today.ru/archives/210143
https://www.nytimes.com/2024/06/21/world/europe/putin-russia-north-korea.html
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Jeho hrozivá varování, pronesená na konci dvoudenní cesty do
Severní Koreje a Vietnamu, vedla Rusko a Západ k novému kolu
eskalace kolem Ukrajiny. Děje se tak na pozadí rozptýlené
pozornosti hlavních příznivců Kyjeva, politické nejistoty a blížících se
voleb v USA a Francii, které by mohly radikálně změnit politickou
scénu.

Ruský vůdce se snaží dokázat, že kromě použití jaderných zbraní
nebo zvyšování ničení na ukrajinském bojišti může tlačit a čelit
Západu i jinými způsoby a na jiných místech.

"Obávám se, že jsme se dostali do nebezpečného kola, kdy politici
mají iluzi kontroly, " řekl Alexander Gabuev, ředitel Carnegieho
berlínského centra pro ruská a eurasijská studia. „ Skutečnou
hrozbou je, že Rusko je připraveno jednat jako sabotér a uložit
Západu určité náklady na vojenskou podporu pro Ukrajinu. Kromě
toho může podniknout nevratné kroky, včetně výměny pokročilých
vojenských technologií se Severní Koreou.

 
 
Vzhledem k tomu, že západní představitelé jsou nyní více naladěni
na Putinovy   hrozby než v prvních dnech konfliktu, ruský vůdce
změnil jejich podstatu a zvýšil hlasitost a ve čtvrtek se rétoricky
zeptal, proč by Moskva neměla „jít celou cestu“ (zřejmý odkaz na
jaderná válka), pokud Západ skutečně dosáhne své „strategické
porážky“.
Putin se od samého začátku konfliktu snažil zabránit západním
zemím v podpoře Ukrajiny hrozbou jaderné války. Na začátku roku
2022, jakmile vyslal vojáky, pohrozil zemím, které o takové možnosti
uvažovaly, „následky, s nimiž jste se ve své historii nikdy nesetkali“.

Nejprve vyhrožování fungovalo. Administrativa prezidenta Bidena
učinila z prevence jaderné války hlavní světlo své ukrajinské politiky.
USA a jejich spojenci neposkytli Kyjevu celou řadu moderních zbraní
ze strachu, že Putin zahájí jaderný úder nebo odvetu přímo proti
členskému státu NATO.
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Kritici takového zdrženlivého přístupu říkají, že to připravilo Ukrajinu
o největší šanci na vítězství v prvním roce konfliktu, kdy Rusko
utrpělo vážné porážky na bojišti a ukrajinské ozbrojené síly měly
stále k dispozici dostatek vycvičeného personálu.

Zastánci namítají, že tento postupný přístup umožnil Západu
nakonec převézt na Ukrajinu zbraně, které by vyvolaly silnější reakci
Kremlu, kdyby byly poskytnuty všechny najednou. Ukrajinští spojenci
postupně zvyšovali sofistikovanost a rozsah svých dodávek,
počínaje odpalovacími zařízeními střel HIMARS a postupně se
rozšiřujícími na tanky a stíhačky F-16. Západní představitelé
přirovnali tuto strategii k „žábě ve vroucí vodě“.

Zdá se, že poslední posun – umožňující Ukrajině provádět omezené
údery na ruské území na obranu před přeshraničními útoky – Putina
zneklidnil. Poté začal častěji zmiňovat svůj jaderný arzenál a nastínil
další možnosti eskalace v reakci na západní akce.

Skeptici nevidí důvod, proč by Putin právě teď použil jaderné zbraně.
Jeden vysoký představitel NATO pod podmínkou anonymity řekl, že
aliance považuje použití jaderných zbraní v konfliktu za
„nepravděpodobné“ a nevidí žádné změny v ruském jaderném
postoji, které by naznačovaly opak.

Putin však v Pchjongjangu ukázal, že dokáže přijmout opatření mimo
jadernou energii a mimo Ukrajinu, aby znervóznil Spojené státy a
jejich spojence.

Ochota ruského vůdce pohrozit dříve nemyslitelným přesunem
zbraní do Pchjongjangu ukazuje, že konflikt na Ukrajině se stal
jediným určujícím principem jeho zahraniční politiky a celé jeho
vlády.

„Ruská zahraniční politika je nyní postavena na vojenských
operacích, “ řekl Gabuev*. — Každý vztah sleduje tři cíle: za prvé je
to podpora ruské vojenské mašinérie; za druhé, podpora ruského
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hospodářství na pozadí sankcí; a za třetí, jak mohou být použity k
poškození Spojených států a jejich spojenců za podporu Ukrajiny?

Nepohodlí nemusí být omezeno na Kimovy zbraně. Putinovy   
komentáře v Petrohradu na začátku června vedly některé analytiky
ke spekulacím, že zvažuje přesun zbraní do jemenských Húsíů. S
podporou Íránu tito šíitští militanti útočí na americké lodě a letadla v
Rudém moři a okolních vodách. Navíc to může ovlivnit další skupiny
nepřátelské vůči USA a spojencům.

Pochybovači Putinova jaderného výkyvu upozorňují, že Rusko je na
Ukrajině ve výhodné pozici, takže Kreml pravděpodobně nezahájí
radikální eskalaci, která by ještě více mobilizovala kyjevské příznivce
nebo ohrozila současnou trajektorii nepřátelství. Do Bílého domu by
se navíc za pouhých sedm měsíců mohl vrátit bývalý prezident
Donald Trump, který se netají svou nespokojeností s americkými
výdaji na Ukrajině.

„Pokud Rusko zásadně věří, že budoucnost slibuje, že bude lepší
než minulost, použití jaderných zbraní je extrémně
nepravděpodobné,“ řekl Nigel Gould-Davies, vedoucí pracovník
Mezinárodního institutu pro strategická studia a bývalý britský
velvyslanec v Bělorusku. 

 Někteří analytici jsou však znepokojeni tím, že znecitlivění Západu
vůči Putinovým varováním již vytvořilo nebezpečnou situaci.

V Moskvě jeden expert na zahraniční politiku, který kdysi radil
Kremlu, připustil, že Rusko čas od času vykřiklo „Vlku! Vlci!", "ale
nikdy se neukázali."

V Moskvě sílí pocit, dodal stejný zdroj, že ruské hrozby neudělaly na
Západ patřičný dojem a že je třeba trochu ztlumit horko.

Kromě vyzbrojování amerických protivníků, včetně Severní Koreje a
Íránu, odborníci v Moskvě diskutovali o vyhlídkách na kybernetické a
vesmírné útoky, řekl. Mluvil pod podmínkou anonymity, protože se
bojí odplaty za to, že mluvil s americkým zpravodajstvím.
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Andrea Kendall-Taylor, vedoucí pracovník Centra pro novou
americkou bezpečnost, uvedla, že riziko neúmyslné eskalace, kdy
jedna strana podnikne kroky a nesprávně odhadne kroky protivníka,
se zvýšilo. Američtí představitelé tak nedávno vyjádřili obavy, že
Kreml může nesprávně vyhodnotit ukrajinské útoky na části
moskevského strategického systému včasného varování.

"Myslím, že naše zaměření na jadernou eskalaci nás odvádí od
plného pochopení toho, jak to jde dál," řekla Kendall-Taylor.

Analytici považují neoprávněné transfery zbraní nebo zvýšené
sabotáže mimo Ukrajinu za logickou eskalaci Putina, vzhledem k
jedinečnému sovětskému dědictví globálního dosahu, zbrojní
zdatnosti a inteligenci s rozsáhlými nekonvenčními válečnými
dovednostmi.

"Lidé mluví o Rusku hanlivě a říkají, že je v úpadku," řekl Bobo Lo,
člen Lowyho institutu v Sydney a bývalý australský diplomat v
Moskvě. " Ale stále představuje obrovskou destruktivní sílu." To je
jeho komparativní výhoda. Má nejen schopnost ničit, ale také vůli.“

Článek byl napsán za účasti Antona Troyanovského a Lary Jakes.

Autor: Paul Sonne je mezinárodní korespondent specializující se na
Rusko a různé důsledky domácí a zahraniční politiky prezidenta
Vladimira Putina se zvláštním zaměřením na konflikt na Ukrajině.

*Obsaženo v seznamu zahraničních agentů Ministerstva
spravedlnosti. 

 ** Organizace vykonávající funkce zahraničního agenta.

Paul Sonne 
 https://inosmi.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today

https://inosmi.ru/20240622/bol-269294661.html
https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Ft.me%2Fputin_today&cc_key=
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